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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafmdan Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. ^

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “Kocaeli'de hijyen ve temizlik sektöründe üretim yapan Hayat
Kimya, son aylarda adeta vatandaşlarm kabusu oldu. Vatandaşlar, yoğun deteıjan kokusu sebebiyle

zehirlendiklerini, yağmur sonrası Gölcük ve Başiskele bölgelerinde evlerin çatısmdan ve yollardan

köpüklerin aktığım belirterek, fabrikanm kapatılması için imza kampanyası başlattı. Yağmur sonrası

çatıdan akan köpük ise akıllara Yeşilçam filmindeki o ünlü sahneyi getirdi, imza kampanyasım
başlatan Gülsüm Sezgin yaptığı açıklamada, "Günün büyük çoğunluğunda havada deterjan

kokusu yar, nefes alırken zorlamyoruz. Bu sorunu fabrika kurulmadan önce var olan evlerde

oturanlar da yaşıyor. 1986 yılından beri Başiskele'de yaşıyorum. Aileler gece camı açıp

yattıklarında kokudan uyuyamayıp kapatmak zorunda kalıyor. Yağmur yağdığında çatı

oluklarından köpük akıyor. Yollarda köpük oluyor. Bundan dolayı araba kazası yapan

arkadaşım var. Cimer'e defalarca şikayet ettik, hiçbir sonuç alamadık. Fabrika muhtemelen

bacalanna filtre takmıyor. Denetim yapılacağı zaman da bir şekilde haberleri oluyor diye

düşünüyorum. Son 3-4 aydır bu sorun iyice belirgin hale geldi" dedi. , imza k^panyasmda
yapılan bilgilendirmede ise "Başiskele-Gölcük'te yaşayanlar olarak sölük almakta zorlanıyor,

gün içinde sürekli deterjan kokusu duyuyor ve bu durumun bizi ve çocuklanriü'zı zehirlediğini

belirtiyoruz. Bölgedeki önemli endüstriyel oyuncu olan Hayat Kimya'mn faaliyetleri yerel

toprağı, suyu ve nihai olarak sağlığımızı tehlike altına atmaktadır. Yağmur yağışları sonrası

yerlerin köpük olduğunu ve bu durumun çevre kirliliğinin açık bir göstergesi olduğunu

bildirmek istiyoruz. 1982 Anayasası’mn 56. maddesinin 1. fıkrası şunu diyor, 'Herkes sağlıklı

ve dengeli çevrede yaşama hakkına sahiptir' Anayasal hakkımız engelleniyor” ifadeleri yer
almaktadır.
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Bu bağlamda;

1) Basında yer alan iddialar doğru mudur?
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2) Hayat Kimya’mn çevreye saçtığı köpük ve kokunun doğaya ve insan sağlığına ne tür
zararlan vardır?

3) Hayat Kimya’nın çevreye yaydığı koku ve köpükleri durdurmak için Kocaeli Büyükşehir
Belediyesi ve Başişkele Belediyesi’nin yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?

4) Hayat Kimya, Bakanlığınız ve Başişkele Belediyesi tarafından ne sıklıkla denetleniyor?
Son denetlemelerde elde edilen veriler nelerdir?

5) Hayat Kimya’ya çevre sakinlerini rahatsız eden sebeplerden dolayı Başişkele Belediyesi ve
Bakanlığmız tarafından herhangi bir cezai işlem uygulandı mı? Eğer uygulandıysa ne gibi
iş ve işlemler yapılmıştır?


